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DÉRIVATION ET INTÉGRATION

(u+ v) ′ = u ′ + v ′ (uv) ′ = u ′v+ uv ′ (λu) ′ = λu ′ (u ◦ v) ′ = (u ′ ◦ v)v ′(
u−1

) ′
=

1

u ′ ◦ u−1
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=
u ′v− uv ′
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(uα)

′
= αu ′uα−1

Formule de Leibniz : (uv)(n) =
n∑
k=0

Ç
n

k

å
u(k)v(n−k)

Opérations et dérivation

ln x 7−→ 1

x
eax 7−→ aeax xα 7−→ αxα−1

sin x 7−→ cos x cos x 7−→ − sin x tan x 7−→ 1+ tan2 x =
1

cos2 x

arcsin x 7−→ 1√
1− x2

arccos x 7−→ −
1√
1− x2

arctan x 7−→ 1

1+ x2

sh x 7−→ ch x ch x 7−→ sh x th x 7−→ 1− th2 x =
1

ch2 x

Dérivées usuelles

ln x 7−→ x ln x− x eax 7−→ eax

a
(a 6= 0) xα 7−→


xα+1

α+ 1
si α 6= −1

ln |x| si α = −1

sin x 7−→ − cos x cos x 7−→ sin x tan x 7−→ − ln | cos x|
1√
1− x2

7−→ arcsin x −
1√
1− x2

7−→ arccos x ou − arcsin x
1

1+ x2
7−→ arctan x

sh x 7−→ ch x ch x 7−→ sh x th x 7−→ ln(ch x)

Primitives usuelles

Formule de Taylor avec reste intégral : Si f est une fonction de classe Cn+1 sur un intervalle I, alors

∀(a, b) ∈ I2, f(b) =
n∑
k=0

f(k)(a)

k!
(b− a)k +

∫b
a

(b− t)n

n!
f(n+1)(t)dt

Inégalité de Taylor-Lagrange : Si f est une fonction de classe Cn+1 sur un intervalle I et si |f(n+1)| 6M sur I, alors

∀(a, b) ∈ I2,
∣∣∣∣∣f(b) −

n∑
k=0

f(k)(a)

k!
(b− a)k

∣∣∣∣∣ 6M |b− a|n+1

(n+ 1)!

Formule de Taylor-Young : Si f est une fonction de classe Cn sur un intervalle I et a ∈ I, alors

∀x ∈ I, f(x) =
x→a

n∑
k=0

f(k)(a)

k!
(x− a)k + o ((x− a)n)

Formules de Taylor
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